

HELICOBACTER PYLORI ЯК ПАТОГЕНЕТИЧНИЙ ЧИННИК У РОЗВИТКУ ЗАХВОРЮВАНЬ ПАРОДОНТА ПРИ ГАСТРОДУОДЕНАЛЬНИХ ВИРАЗКАХ

©Н. В. Мацко

ДВНЗ «Тернопільський державний медичний університет імені І. Я. Горбачевського МОЗ України»

На сьогодні вплив *H. pylori* як причинного фактора ульцерогенезу є беззаперечно доведеним. Високий рівень виявлення збудника при його здатності перебувати у різних формах (спіралеподібній і коковій) та часті рецидивні прояви після неуспішного проведення ерадикаційної терапії сприяють тривалій хронізації запального процесу соматичного захворювання. Це призводить до зрушення імунологічної реактивності організму в цілому і негативно впливає на пародонт, існуючу мікрофлору ротової порожнини та ендogenousні пародонтопатогенні фактори. Суперечливість та неоднозначність існуючих думок щодо впливу *H. pylori* інфекції на розвиток запально-деструктивних процесів пародонта стало поштовхом для нашого дослідження. На основі проведеного клінічного обстеження у більшості хворих із гастродуоденальними виразками в період загострення було виявлено значні зміни в тканинах пародонта, ха-

рактерні для генералізованого пародонтиту з переважанням катарального гінгівіту в'ялого хронічного перебігу. За результатами проведеної полімеразної ланцюгової реакції було досліджено вміст пародонтальних кишень на наявність *H. pylori*. Позитивні дані були встановлені відповідно до визначених груп основної категорії. Так, у групі із середнім і тяжким ступенем перебігу пародонтиту кількість *H. pylori* позитивних результатів була найбільшою і становила 23,8 %, у групі із легким – 4,8 %. Це вказує на пряму залежність колонізації *H. pylori* від тяжкості патологічного процесу у тканинах пародонта. Отже, проведені дослідження засвідчують значну поширеність і вираженість запально-деструктивних змін тканин пародонта у хворих із гастродуоденальними виразками, асоційованими з *H. pylori* інфекцією (94,4 %). Разом з тим, ступінь проявів запальних явищ при генералізованому пародонтиті пере-

Матеріали науково-практичної конференції «Актуальні питання патології за умов дії надзвичайних факторів»
буває у прямій залежності від наявності *H. pylori* в пародонтальних кишнях та тривалості і фази супутнього захворювання. Виявлений взаємооб-
тяжений гелікобактерною інфекцією розвиток поєднаних патологій націлює на подальше вивчення їх механізмів.